# 上海8个区实现社会面基本清零

记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海徐汇区达到社会面基本清零标准,截至目前,上海已有8个区和浦东新区部分街镇社会面基本清零,这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

近期,上海开展了基于三区划分的"抗原+核酸"组合筛查。根据筛查结果,5月10日上海共划分封控区6303个,涉及人口数

208万;管控区17990个,涉及人口数324万;防范区50056个,涉及人口数1797万。

上海市卫健委表示,当前, 上海疫情防控进入"逆水行舟、 不进则退"的关键时期和吃劲阶段,"降新增、防反弹"工作取得 一定成效,但目前成绩并不稳固,反弹风险依然存在。上海仍然要坚持"动态清零"总方针不动摇,落实"四应四尽"要求,围绕"降新增、防反弹",细化措施, 找准盲点漏点,全力实现社会面清零,坚决打赢"大上海保卫战"。

记者从新闻发布会上获悉,近期上海重点针对老旧小区、城中村等重点风险区域继续推进拔点攻坚工作,同时进一步加大现场调查、疫情分析和风险研判力度,结合封控区筛查的"敲门行动""扫楼行动",开出疫情防控个案"处方",做到"一小区/点位一分析""一小区/点位一处

方",因地制宜制定并落实个性 化管控措施。

上海市疾控中心表示,通过各方努力,近日上海社会面疫情风险得到有效控制,目前疫情走势趋稳向好,感染传播风险已得到有效遏制。现在是实现"动态清零"最吃劲的最关键时刻,一旦放松警惕,疫情就有可能出现反弹,还需持之以恒地落实防控工作不放松。

据新华社

#### ■ 相关新闻

## 上海浦东国际机场5月以来进出境货机和货物量环比大幅增长

记者11日从浦东国际机场海关了解到,5月1日至10日,浦东国际机场海关监管进出境货机1097架次,监管进出境货物4.3万吨,分别比4月同期大幅增加42.8%和59.3%。这表明浦东国际机场经历3月28日浦东封控以来的战"疫"挑战,正逐步恢复往日活力。

受近期国内需求驱动,一家 大型医疗器材企业通过包机方 式,一次就经浦东国际机场进口 了80余吨医疗物资。经口岸监 管和航空物流部门通力合作,这 些医疗物资抵达浦东国际机场当 天即被分批运往上海、北京、广州、福建等地的医院、疾控中心、 病理研究中心和实验室。目前,浦东国际机场海关有237名干部职工在岗值守。为全力保障产业链供应链安全畅通,浦东国际机场海关推行了海关业务全程网上办理,通过"一企一策",为集成电路、生物医药、汽车等重点产业提供个性化通关方案,协调建立重

要物资绿色通道。

3月28日浦东实施封控以来,浦东国际机场海关已累计受理企业加急通关申请850余批次,对上海1800余家重点复工复产企业实施的保障性通关监管措施覆盖率已超过三分之一。

据新华社

#### 国家防总 将防汛应急响应 提升至**Ⅲ**级

根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总于11日9时将防汛应急响应由IV级提升至II级。国家防办已派出两个专家组分赴广东、广西指导防范应对工作。

应急管理部11日公布了

据气象部门预测,11日8时到12日8时,广西西部和中南部、广东中南部、福建中南部以及贵州西南部、云南东部、山西中北部等地的部分地区有大到暴雨,其中,广东南部、广西西部和东南部、云南东南部等地的部分地区有大暴雨。上述部分地区伴有短时强降水,局地有雷暴大风等强对流天气。

11日,国家防办、应急管理部召开防汛视频会商调度会议。会商要求,这轮降雨范围广、持续时间长、强度大,短时强降水和局地雷暴大风等强对流天气可能多发,防御难度大、致灾性高,持续降雨导致土壤饱和,山洪地质灾害风险增大,要始终保持高度警惕,以更高要求、更实举措全力做好当前防汛工作。

9日,针对江南南部和华南地区人汛以来最强降雨过程,国家防总于当日15时启动防汛IV级应急响应。

据新华社



5月11日,市民在哈尔滨市一公交站台边等待车 河市一公交站台边等待车 辆。5月10日,哈尔滨作运 新冠肺炎疫情工,决定指 2022年5月11日零时起,逐 步有序恢复常态化 秩序,恢复常态市范围。

新华社发

## 大陆网站平台显示用户IP属地

国台办:有助辨识离间两岸同胞感情的行为

针对大陆有关网站平台在相关页面显示用户IP属地信息,国台办发言人朱凤莲11日表示,此举是为有效治理网上谣言、不实信息和网络暴力信息。台湾岛内别有用心者事端、有关网站平台蓄意制造事端、破坏两岸交流氛围、挑拨两岸同胞对立,这项措施有助两岸民众更精准辨识和反对离间同胞感情的恶劣行为。

朱凤莲在当日例行新闻发 布会上应询时作上述表示。在 回答有关两岸民众互联网交流 的问题时,她指出,随着融媒体 发展,青年逐渐成为两岸线上 交流的主体,通过网络社交平台分享亲身经历和成功经验,表达意见、互动交流,相互了解、彼此成就。有很多台湾的网红青年抓住机遇脱颖而出,找到自我展示的舞台,受到两岸网友喜爱和肯定。

"对于增进两岸同胞了解和感情融合的网红青年,应当给予支持和鼓励,而不是恐吓和打压。民进党当局出于一党之私,打着所谓'法制'幌子进行政治操弄,最终损害的是台湾同胞的正当权益和利益福祉。"朱凤莲说。发布会上,朱凤莲应询介绍,"农林22条措施"

发布实施一年多来,有关地方和部门积极落实,及时协调解决台资农林企业关心的问题,很多台胞台企获得实实在在的利益福祉。我们本着"两岸一家亲"理念,积极为台胞台企参与大陆农林业高质量发展及乡村振兴提供同等待遇,分享发展机遇,得到台胞台企热烈响应。

她指出,民进党当局动辄 大放厥词、攻击污蔑,只能一再 说明,大陆做对台湾同胞有利 的事,他们一概反对,百般抹 黑。这就是民进党当局为谋取 政治私利而不择手段的本性。

据新华社

# 1-4月我国汽车产销量同比有所下降

记者从中国汽车工业协会 获悉,今年1-4月我国汽车产 销量分别达769万辆和769.1万辆,同比分别下降10.5%和 12.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,4月,我国汽车产销量分别达120.5万辆和118.1万辆,环比下降46.2%和47.1%,同比下降46.1%和47.6%。

陈士华表示,4月,国内疫情

总体呈现多发态势,形势更为严峻复杂,汽车行业产业链、供应链经历了有史以来最为严酷的考验。部分企业停工停产,物流运输受到较大阻碍,生产供给能力急剧下滑。同时,受疫情影响,消费意愿有所下降。

"4月汽车产销量呈现明显下降,当月销量跌破120万辆, 为近10年以来同期月度新低。" 陈士华说,4月乘用车和商用车 产销量环比和同比均呈现大幅 下降,相比较而言,新能源汽车 表现总体好于大市,同比延续 了稳步增长势头,市场占有率 依旧保持较高水平。

中汽协发布数据显示,4 月,新能源汽车产销量分别达 31.2万辆和29.9万辆,环比分别 下降33%和38.3%,同比分别增 长43.9%和44.6%,市场占有率 达25.3%。 据新华社

#### 4月份CPI 同比上涨2.1%

国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,环比上涨0.4%。1至4月平均,CPI比上年同期上涨1.4%。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟表示,4月份,受国内疫情及国际大宗商品价格持续上涨等因素影响,CPI温和上涨。

统计数据显示,4月份,食品价格同比上涨1.9%。食品中,猪肉价格下降33.3%,降幅比上月收窄8.1个百分点;鲜菜、鲜果、鸡蛋和薯类价格分别上涨24%、14.1%、13.3%和11.8%,涨幅比上月均有扩大。

4月份,非食品价格同比上涨 2.2%,涨幅与上月相同。其中,汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨 29.0%、31.7%和 26.9%;住房保养维修及管理、教育服务价格分别上涨 3.1%和 2.6%。

据测算,4月份,扣除食品和能源价格的核心CPI稳中有降,同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

当天发布的数据还显示,4 月份,全国工业生产者出厂价格 指数(PPI)环比上涨0.6%,涨幅 比上月回落0.5个百分点;同比上 涨8%,涨幅比上月回落0.3个百 分点。 据新华社

### 计划生育家庭 特别扶助金标准 7月1日起提高

财政部、国家卫生健康委日前联合发布通知称,为切实维护好计划生育家庭合法权益,决定自2022年7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。

为解决独生子女伤残死亡家庭的特殊困难,自2008年起,我国全面实施计划生育家庭特别扶助制度。根据此次发布的通知,独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

通知称,一级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月400元提高至每人每月520元;二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月300元提高至每人每月390元;三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月200元提高至每人每月260元。

通知明确,调整标准所需资金由中央财政和地方财政共同承担并按规定纳入年度财政预算,中央财政按照事权与支出责任划分改革方案分档安排补助资金。各地要切实落实经费保障责任,加强资金管理,确保及时、足额按照调整后的标准发放特别扶助金。 据新华社